
幼儿园大班美术熊猫教案及反思(精选5
篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。
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我教完《大熊猫》一课后，反思如下：

一、以物激趣

在导入时，我出示实物——大熊猫玩具，让学生有序观察大
熊猫的外形，学生的学习热情在观察中被调动起来，为全文
教学创设了一个很好的“乐学”氛围，奠定了学习文本的感
情基础。

二、以读为“本”

小学各学段都要重视朗读。读是学习语文的一扇窗口，也是
感受语言，训练语感的基本方式。在教学中，我运用多种方
式让学生进行朗读，如：引读、集体读、部分读、范读、选
自己喜欢的读等多种形式，让学生在琅琅的读书声中，以读
来理解课文，感受课文。让学生感受大熊猫的外形可爱，小
时候的活泼可爱，长大后睡觉的样子可爱，以及它吃竹叶时
的样子可爱，从而体会到大熊猫是许多珍奇动物中最可爱的
一个，加深了学生对课文的感悟。

三、寓教于画

以读书为基础，读读画画、画画读读，学得轻松，真是其乐



融融。读读课文，把自己理解的内容画下来，是发展儿童形
象思维和创新思维的一条捷径。让学生自己动手动脑，往往
可以取得事半功倍的效果。在读完课文后，我要求学生运用
手中的彩笔，将文中所描绘的大熊猫画下来。很快，圆圆的
脑袋、胖胖的身子，一只又一只的熊猫形象便跃然纸上。再
把学生创作的作品，展示给大家看，根据课文议议、评评、
比比，看谁画得好。这样学生在浓浓的乐趣中主动地求知，
发展了特长，培养了创新能力，读懂了课文，积累了描写动
物的方法。

四、拓展延伸

学完这篇课文后，我又组织了一个活动，把课堂推向了**。
针对孩子们喜欢猜谜的特点，我让孩子仿照《大熊猫》介绍
一种动物，但不准说动物的名称，让同学猜一猜，同学们猜
得越快，说明说得越好。孩子们兴趣盎然，一个个摩拳擦掌，
准备大显身手。现将学生们的发言摘录如下：

鼻子像钩子，耳朵像扇子，身子像房子，四条腿粗粗的，像
根大柱子。(大象)

一个小老头，胡子长又长，下过煮一煮，穿上红衣裳。(虾)

头戴红帽子，身披五彩衣，从来不唱戏，喜欢吊嗓子。(公
鸡)

有头没有颈，身上冷冰冰，有翅不能飞，无脚也能行。(鱼)

身披花棉袄，唱歌呱呱叫，田里捉害虫，丰收立功劳。(青
蛙)
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高尔基说过：书籍是人类进步的阶梯。这句话使我深受启发。



最近我读了一本书，叫《假如给我三天光明》，它主要写了：
海伦·凯勒小时生病失去了光明，是个盲童，但她并没有放
弃自己，而是跟着老师一起认真学习汉字，她曾经也想过要
放弃自己，但她最终还是懂得了如果她放弃了，就等于浪费
了一生。于是，她活了下来，长大后，她大有成就。从这本
书中我懂得了：像海伦这样的人，虽然你没有了光明，但你
还能用耳朵去听，用鼻于去闻，用嘴巴去说，证明了你活在
这个世界上还是有意义的。所以就要坚持下去，好好活着，
长大后就能实现自己的梦想！我要向海伦学习，人生的道路
总有一些挫折，只要你能勇敢面对困难，就一定能成功。自
从读了这本书后，我就从此爱上了阅读，每读过一本书后，
我都会拿起把好词好句或是自己的感想写下来。

读书，可以读经典，因为经典能教会我们做人的道理；可以
读成语、寓言，它也能教会我们道理；也可以读一读童话，
它能让我们阅读中找到快乐。

我们长大后想要实现自己的梦想，那么从小就要用功读书，
多阅读，在阅读上学会更多的道理，寻找更多的快乐！

文档为doc格式
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活动目标：

1、使幼儿认识大熊猫的主要外形特征，了解大熊猫的生活习
性。

2、让幼儿知道大熊猫是我国特有的珍贵动物，是国宝，应保
护大熊猫。

3、培养幼儿细致的观察力和语言表达能力。



4、丰富词汇：珍贵、竹笋。

活动准备：

大熊猫玩具一个。

活动过程：

一、用谜语引出课题，让幼儿猜：“像熊比熊小，像猫比猫
大。竹笋当粮食，竹林里安家。”（大熊猫）

二、出示大熊猫玩具，引导幼儿观察大熊猫的外形特征

教师出示大熊猫玩具，提出问题，引导幼儿依次观察大熊猫
的头、嘴、眼睛、耳朵、鼻子、身体、四肢、尾巴等。

小结：大熊猫的头是圆形，头上有嘴、鼻子、眼睛、耳朵。
一张嘴，一对小眼睛周围长着黑色的.毛，像带黑色的眼镜。
鼻子是黑色的，在脸的中央，两只小耳朵是黑色的。身体胖
乎乎的是椭圆形，全是白色。有四条粗短的腿，长圆形，是
黑色的，尾巴短短的是黑色。

三、讲述大熊猫的生活习性。

教师提出问题：大熊猫生活在哪里？它喜欢吃什么？怎样生
活？是怎样走路的？小结：大熊猫住在长有竹林的高山上，
喜欢吃竹叶、竹笋。它喜欢独居，白天睡觉，晚上出来吃东
西，会爬树，走起路来摇摇摆摆的。

四、谈话：大熊猫与人类的关系。

“为什么称大熊猫为国宝？你在什么地方见过大熊猫？你喜
欢大熊猫吗？为什么？我们应该怎样对待它？”
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教学开始，我播放课件，让学生听录音，看图片。调动了学
生的学习热情，激发了浓厚的学习兴趣，为全文教学创设了
一个很好的乐学氛围，并且很快拉近了师生距离。

新课程标准强调：小学各学段都要重视朗读。读是学习语文
的一扇窗口，也是感受语言，训练语感的基本方式。所以我
教学时，运用了朗读、引读、赛读、整体读、部分读、范读、
表演读等多种形式，让学生在琅琅的读书声中，感受到大熊
猫的可爱。

根据一年级学生好动，喜欢小动物的特点，我选用了“表
演”教学法。在精读课文第三、四自然段，重点感悟的基础
上，让学生根据生活经验和对课文的理解，把自己想象成一
只大熊猫，边读课文边表演。(指导学生表演好：爬上爬下用
爪子抱着脑袋呼呼地睡大觉睁开眼睛睡醒了摆动着走来走去)，
通过表演把抽象的文字还原成活生生的情景，生动再现了大
熊猫的'外形可爱，小时候的活泼很可爱，长大后睡觉的样子
可爱，以及它吃竹叶时的样子可爱，从而体会到大熊猫是许
多珍奇动物中最可爱的一个，加深了学生对课文的感悟。

为了给学生创造性的学提供一个空间，我在课前布置了拓展
性的作业：收集一些有关大熊猫的知识。培养了学生收集资
料的能力，上课时出示大熊猫玩具让学生当讲解员介绍大熊
猫，激发学生的学习热情。

在教完课文后，引导学生思考：为何称大熊猫为国宝，在世
界上更珍奇?讨论交流自己还知道哪些有关熊猫的常识，熊猫
的生活环境必备条件。学生在互相交流中懂得了，熊猫是我
国的国宝，我们每个人都有义务保护它。使课文主题得到深
化，也不知不觉受到环保意识教育，懂得了环保的重要性。
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《大熊猫》是一篇描写动物的文章，课文字里行间渗透着对
大熊猫的喜爱之情。课文用三个自段分别从大熊猫的外形特
征、生活习性、食物特点三个方面作具体说明。学生对熊猫
的样子、颜色、和活动都非常感兴趣。

我从培智儿童特点出发，以谜语引入，运用课件上的图片激
发学习兴趣，为全文教学创设了一个很好的乐学氛围。在谜
语中，突出大熊猫的珍贵。在教大熊猫的外形时，让学生有
序观察大熊猫的外形，学生的学习热情在观察中调动起来，
对课文第二自然段理解充分，下一步绘画熊猫又在学生头脑
中将大熊猫的外形特点加以巩固。运用多种方式让学生进行
朗读，让学生在琅琅的读书声中，感受到大熊猫的可爱。如：
引读、集体读、部分读、范读、选自己喜欢的读等多种形式，
以读来理解课文，感受课文。同时，学生在读中结合板书和
课件，生动再现了大熊猫的外形可爱，小时候的活泼很可爱，
长大后睡觉的样子可爱，以及它吃竹叶时的样子可爱，从而
体会到大熊猫是许多珍奇动物中最可爱的一个，加深了学生
对课文的感悟。抓主要词，根据一年级学生好动，喜欢小动
物的特点，运用了表演的方法，表演大熊猫的样子，理解动
词，把抽象的文字还原成活生生的情景，进一步体会到大熊
猫的可爱。

为了让学生进一步了解大熊猫，指导学生画一幅可爱的大熊
猫图画，同学们非常的高兴。

最后，指导学生语言练习，进行知识迁移，通过小兔、小猫
进行语言练习，突出学以致用。

不足之处也是很明显，时间不充裕，如读的不够充分，不到
位，对学生的常规训练还需加强如：在拿铅笔的时候动作是
轻轻的,站起来表演读文的时候凳子不响,别人读书的时候你
要认真看,仔细听,帮老师听,看他有没有读错,这样学生就能



乐意的,积极主动的去帮忙,学会倾听。


